

Correo de hoy

Correspondencia de Madrid

23 Abril de 1888.

Sr. Director de *El Bien Público*.

Por ser ayer domingo y día de toros cesó por algunas horas la agitación política, que ya no niegan ni los amigos más optimistas del Gobierno; dígame si no «El Correo», que tan perfectamente está representando el papel de doctor *Pangloss* en las actuales circunstancias, el cual ni siquiera se atreve á congratularse de las divisiones y disgustos que con más ó ménos exactitud dice que trabajan á los demás partidos ó fracciones políticas, sino que se consuela con que lo que le sucede á la mayoría le pasa también á la oposición.

No se puede negar, para ser verídicos, que parece que reinan vientos generales de perturbación, no solo en la vida política de nuestra nación, sino en casi todas las de Europa; pero lo malo del caso es que la armonía y el acuerdo son indispensables en los gobiernos representativos, entre los que constituyen la mayoría al ménos, en los asuntos que piden una resolución por estas ó las otras causas; y esto es lo que no ocurre al Gobierno que nos rige desde hace ya algun tiempo, como lo prueba lo que á vista de todos está sucediendo respecto al proyecto de ley constitutiva del ejército y más todavía en los dos proyectos fundamentales del Sr. Ministro de Hacienda.

Respecto del primero, las cosas han llegado á punto de que se diga que el general Cassola está decidido á plantear con este motivo la cuestión de Gabinete, no ya exigiendo que sus reformas se discutan y aprueben en esta legislatura lo cual ya él mismo vé que no es posible, sino que se le autorize para plantearlas por decreto. Yo dudo mucho que así lo haga, porque las reformas son de gran trascendencia y han suscitado tan profunda y persistente oposición, que sería un atrevimiento peligrosísimo plantearlas por mera autoridad del Gobierno. Así es que, si la cuestión se planteára en los términos dichos, significaría que el general Cassola está dispuesto á irse del Ministerio, porque es seguro que el Gabinete no accederá á su propuesta. Es verdad que esa resolución significaría que el general Cassola quiere irse del Ministerio llevándose la bandera de las reformas militares, lo cual tendría sin duda cierta trascendencia; pero necesitaré verlo para creer que el actual Ministro de la Guerra esté dispuesto á dejar de serlo.

Más que todo, estos asuntos, á pesar de su importancia, no significan para mí nada ante la gravedad de los telegramas ayer y hoy publicados por la prensa respecto á la especie de agitación anti-española que se está produciendo en los Estados-Unidos. Creo yo, y me atrevo á esperarlo, que todos los hombres políticos, y aun los que no lo sean, se unirán ante el comun peligro y que en las cuestiones ultramarinas todo se posponga á la idea y al propósito de conservar la integridad de la patria.—A.

Barcelona 24 Abril 1888.

Sr. Director de *El Bien Público*.

Muy Sr. mio: Prometí á V. ocuparme

del Palacio de Bellas-Artes, y voy á dar á V. algunas noticias relativas á las obras que se expondrán.

Tamburini, presentará una gitanilla rezando ante una cruz, cuadro lleno de sentimiento que vendrá á completar la reputación de este artista, que también expondrá una gran tela, titulada Flores de Mayo, y alguna otra composición.

Barrau, el laureado autor de Gerona, no llevará nada nuevo á la Exposición; pero la Diputación provincial, obrando con buen acuerdo, expondrá este cuadro: (La rendición de Gerona) que tanto ha llamado la atención.

A propósito de esta notabilísima tela se están sacando cromos-litografías.

Cusi, prepara una flamenca, que si la vé el contratista, del puesto de pescado á la Andaluza, procurará llevársela para atraer gente.

Cuchy, expondrá un cuadro que titula: «La tentación» en que intervienen un fraile robusto y una moza aguerrida.

Llovera ha pintado una Soledad, figura sevillana para que excita á practicar la célebre frase de tener la soledad por compañía. Fabrés prepara una acuarela, que dicen los inteligentes, muy notable.

Galope llevará alguna de sus obras ya conocidas.

Llimona, un cuadro tiernísimo, en que, un abuelo velando el sueño de su nieto, acaba por quedarse dormido.

Marqués, hace un cuadro también muy sentido, en que un fraile pregunta á un niño, cuantos Dioses hay; y en el que la madre, al ver que el niño contesta bien, se inunda de alegría. Meifren, ha pintado una Marina, de tamaño extraordinario; el primer término, destaca una ola inmensa, y sobre ella la figura de Jesús, calmando á las olas.

El marinista Alarcon, también prepara una obra de grandes alicios. Rusñol, enviará algun estudio del natural. Mas y Carrasco, presenta un cuadrado, de género muy apreciable. Mas y Fondevila el interior de una iglesia.

Además de estas obras, que ó por ser de pintores catalanes ó de pintores que residen aquí, puedo anticipar á los lectores de ese periódico con ciertos detalles, diré á V. que se están recibiendo muchos cuadros de Sevilla, Madrid y Valencia.

La Colonia Artística de Roma, también contribuye á la Exposición, y del Extranjero, hay también bastantes pedidos de locales y se comienzan á recibir envíos.

No es aventurado asegurar, que la Exposición, en lo que se refiere á Bellas-Artes, será tan notable, como en su parte industrial. La escultura dará también su contingente. Prescindiendo de los trabajos de Clarasó, Vilanova, Reinés, Tafso y otros, que no podrán exponer en el Palacio de Bellas-Artes, por estar ocupadísimos haciendo los bajo-relieves, que han de adornar el Arco de Triunfo del Salon de San Francisco, diré á V. que Sangenis, presenta un Exce-Homo del que los inteligentes hacen grandes elogios. Vallmitjana, prepara un grupo de gran trabajo, y un, hasta ahora desconocido artista Balear, presentará una tierra cocida, también muy elogiada, entre los inteligentes.

El Palacio de Bellas-Artes, de que diferentes veces he hablado á V., no es una improvisación. Es un magnífico de carácter permanente, que ha de llamar la atención, y constituir uno de los grandes ornatos de Barcelona.

Las obras de la Casa de la Ciudad, donde ha de alojarse S. M. la Reina, adelantan rápidamente, y en los primeros días de Mayo, quedarán terminadas, y empezarán á trabajar los tapiceros. El mobiliario, será suntuoso y catalán, pudiendo asegurar á V., que no hay tapicero adornista de ningún país, que pueda hacer nada mejor, ni de mejor gusto, que lo que está preparando para las habitaciones de S. S. M. M.

Las torres que han de adornar el Palacio de la Industria, están terminadas; y la urbanización de los jardines y de las vías públicas concluye la próxima semana. Es decir, que al hacerse la inauguración solemne de la Exposición, estará concluida, y como he dicho á V. repetidas veces, será una de las más notables, que en el mundo se han verificado.

En mi carta anterior, hablaba á V. del conflicto surgido, con ocasión del estreno de la obra de Sardou «Serafina la Devota», que se ha resuelto *naturalmente*. La obra que no es inmoral, ni anti-católica, pero que habla mal de los devotos hipócritas, *naturalmente*, parecía mal á un señor canónigo: Miguel y Badía, que es un crítico distinguido, pero que *naturalmente* puede equivocarse, se equivocó, y publicó una crítica, que alarmó á las conciencias; *naturalmente*, y con arreglo al contrato de arrendamiento del teatro, se formó un Jurado compuesto de tres personas indicadas por el Hospital, y tres por Ceferino Palencia; que *naturalmente* eran personas instruidas; leyeron la obra y *naturalmente*, por unanimidad declararon que no era inmoral, y cómo es natural, ayer al volver á representarse dió ocasión á que se tributase una justísima ovación á María Tubau Tenía razón Montesquien; las leyes son las relaciones necesarias, que se derivan de la *naturalidad* de las cosas.

Prepáranse en los teatros, funciones de gala, para cuando venga la Reina: habrá una en el Liceo y otra en el Principal.

Dicen que en algunas casas, se darán bailes de Sociedad, y añaden que algunas señoras de la Crema Barcelonesa, exigirán á los hombres el frac encarnado. Un periodista distinguido, dice que él no se lo pone, porque ha llegado á averiguar, que los señoritos para no parecerse á los criados, han determinado ponerse librea y que él no pasa por esto.

El Panorama Waterlío, se abrirá al público, dentro de pocos días; en la Exposición funcionará otro, con las vistas de Monserrat; en la plaza de Cataluña, otro industrial prepara una reproducción de las cuevas de Artal; ha llegado, y debutado con buen éxito, la Compañía de Zanzuela que actuó en el Circo de Price de Madrid; el Tivoli explota «Cuba libre»; han llegado dos domadores de fieras-Bidel y Redembarch, cada uno, con una magnífica colección; vienen en competencia; no me estrañaría que echasen á luchar las fieras.

Se ha publicado un diluvio de Guías de

Barcelona y de la Exposición, en términos que hará falta otra Guía, para indicar al viajero cual debe exigir.

La artística y monumental, que publica la casa Grau, ilustra Simón y cuyo texto hace Valero de Tomos, está terminándose, y sólo las cubiertas de los ejemplares, que han de ofrecerse á S. M. la Reina con incrustaciones y damasquinados costarán muchos miles de pesetas.—Será además de un Guía, un recuerdo artístico de la Exposición de Barcelona. No hay por hoy más noticias, repitiéndome de V. como siempre affmo. s. s. q. b. s. m.—*El Corresponsal*.

París 22 de Abril 1888.

El triunfo del general Boulanger en el departamento del Norte ha tenido el privilegio de salvar de una muerte segura al gabinete Floquet, el cual sin aquella circunstancia hubiera caído anteayer en virtud de la coalición de los oportunistas y la derecha.

Desde el día que el ministerio radical subió al poder, se ha visto combatido violentamente tanto por los republicanos moderados como por los gambetistas, siendo de ello irrecusable testimonio el lenguaje agresivo que han empleado la «*Republique Francaise*» y el «*Journal des Debats*.»

Estos periódicos no cesaban de decir que el Presidente del Consejo sería víctima de su funesta política y hasta parece que Mr. Ribot, de acuerdo con el jefe del Estado, tenía ya constituido el gabinete que había de suceder al de Floquet, mas en el momento en que se supo que Boulanger había obtenido 172.000 sufragios en el Norte, los republicanos templados y oportunistas abandonaron la actitud amenazadora que adoptaron y solo pensaron en luchar contra el enemigo comun.

De ahí que Julio Ferry propusiese á Floquet un armisticio que este aceptó con entusiasmo, y que todos los demócratas, desde los confines del oportunismo moderado hasta los límites del radicalismo mas acentuado, hayan votado el jueves por el gobierno que tres días antes combatían encarnizadamente.

Verdad es que esta union que equivalía á la concentración republicana, no ha durado mas que veinticuatro horas, puesto que ayer los radicales que, como dejo apuntado, se concertaron el jueves con los oportunistas para salvar al gabinete Floquet, apoyaron á los conservadores para resolver el nombramiento de la comisión encargada de examinar el proyecto de revisión de las leyes constitucionales.

Como era de presumir, la animosidad que existe entre los estudiantes y los obreros que proclaman al general Boulanger, ha tenido por consecuencia un encuentro, del que unos y otros han salido estenuados.

El palacio Borbon sirve de teatro á las luchas intestinas de las fracciones republicanas; las calles de esta capital se han convertido en circos donde los competidores se propinan mutuamente sendos puñetazos y bastonazos sin cuento, con la circunstancia agravante de que los agentes de la autoridad en vez de restablecer el orden se unen á los revoltosos gritando unos viva, y otros muera Boulanger.

La manifestacion que se anunciaba para hoy domingo, tuvo lugar anoche, sin que ello quiera decir que esta tarde no se reproducirán los escándalos que venimos presenciando desde hace dos días.

Indignados los estudiantes de que el «Intransigente» y la «Lanterne» atribuyesen á los alumnos de las escuelas católicas la manifestacion anti-boulangierista del viernes, se reunieron ayer tarde en el barrio latino, dirigiéndose en número de tres mil hácia la plaza de la Concordia; pero al llegar al ministerio de la Guerra cargó sobre ellos sable en mano una seccion de polizontes, poniéndolos en precipitada fuga.

Un diputado anti-boulangierista que pasaba en aquel momento, indignado de la conducta de los agentes de la autoridad rogó y obtuvo del inspector que los mandaba que le permitiese penetrar con quince estudiantes en la Cámara, siendo recibidos uno y otros por monsieur Anatole de la Forge, á quien entregaron un documento protestando contra «la manera de proceder de los polizontes que protegían á los boulangieristas y castigaban á los republicanos.»

Crefase que el escándalo no tomaría mayores proporciones, pero no sucedió así. Los estudiantes salieron del palacio Borbon por la plaza de Borgoña en la que había mas de dos mil personas entre partidarios y adversarios del general Boulanger, trabándose encarnizada lucha de la que resultaron siete heridos mas ó menos graves.

Restablecida la calma los estudiantes se dispersaron, citándose para las 9 de la noche en el salon Bullier.

Media hora despues, el boulevard de San Miguel fué teatro de escenas sangrientas entre boulangieristas y anti-boulangieristas, siendo impotente la policia para reprimir el tumulto.

Resultando de la jornada; catorce heridos y no pocos contusos. Parece que el presidente del Consejo se ha presentado á la una de la mañana en la Prefectura de policia para interrogar á la primera autoridad de Paris sobre los escándalos en cuestion, contestándole el Perfecto «que no respondía de los sentimientos de sus subordinados.»

Solo en Francia suceden estas cosas.—E.

EL EMPERADOR ENFERMO

Un periódico francés, de ordinario no mal informado, dá los siguientes detalles acerca del estado del Emperador.

Parece que, por haber ganado terreno la inflamacion de la laringe, ha sido necesario hacer al enfermo una nueva incision con el bisturí, un poco más abajo del sitio en que se hizo la primera; en esta segunda abertura se ha colocado la cánula; pero lo triste es que, como la última incision está tan baja, que viene á caer casi sobre la clavícula, no será ya posible hacerlo en lo sucesivo.

El Dr. Mackenzie dice que es un cancer de índole especial; que el Emperador puede morir, pero que no es posible precisar con tal rigor la fecha: añade que si el enfermo consigue salvarse de esta crisis de ahora, se habrá conseguido mucho, y nadie podrá vaticinar lo que en el porvenir suceda. Bueno es recordar que hasta ahora los hechos han dado siempre la razon á Mackenzie.

Hé aquí los últimos telegramas:

«Berlin 21 (12'19 tarde).

El boletin médico fijado hoy, dice que anoche aumentó la fiebre que prostra al Emperador, y que la respiracion se hizo más difícil.

Dícese que cuando el Emperador fué ob-

jecto de ovaciones al asomarse á la ventana días pasados, se desmayó casi por la emocion.

Berlin 21 (6'45 tarde).

Las noticias que han empezado á circular desde las primeras horas de la tarde, anuncian que el estado del Emperador se ha agravado considerablemente.

Durante la última noche tuvo una fiebre muy intensa, que alcanzó la altura de treinta y nueve grados. El sueño fué interrumpido con mucha frecuencia por fuertes accesos de tos.

El pus sigue afluyendo con tanta abundancia, que la nueva cánula de aluminio colocada ayer ha sido obstruida varias veces. Por ese motivo hubo necesidad de lavarla y limpiarla con mucha frecuencia.

Todos los individuos de la familia imperial se han dirigido hoy al castillo de Charlottenburgo. La conformidad del emperador en las críticas circunstancias que atraviesa, es admirable.

La «Gaceta de la Bolsa» dice que al emitir el profesor Bergmann su opinion respecto al enfermo, se ha manifestado en extremo pesimista. Cree que la vida del Emperador podrá prolongarse cuando más catorce días.

Berlin 21 (once noche)

Hacia la tarde ha mejorado el estado del Emperador, siendo su temperatura mucho más baja que por la mañana. La respiracion es también más fácil, menor la tos convulsiva, y la salida del pus no causa agotamiento de fuerza. No obstante, considérase muy serio el estado del enfermo, pues esas variaciones ocurren siempre en los casos de pyohemia.»

Segun los telegramas de Londres, que se refieren á noticias de buen origen, los médicos manifiestan que, no teniendo el Emperador dañados los pulmones, aún hay, aunque remota, alguna esperanza de que el enfermo pueda salvarse.

Berlin 22.—El boletin fijado hoy en la parte exterior del palacio de Charlottenburgo dice que el emperador Federico ha pasado la última noche mejor que las anteriores, que la fiebre ha disminuido y que el estado general del enfermo es algo mejor.

Segun los informes de las personas empleadas en palacio, parece que los médicos encargados de su asistencia se han sorprendido agradablemente esta mañana al observar lo muchísimo que había disminuido la fiebre.

Los pulmones del enfermo continúan libres de toda lesion.

El apetito es bueno.

El pus sigue huyendo en abundancia.

Las relaciones entre el canciller y el emperador siguen siendo como siempre, más que cordiales, afectuosas en extremo.

El príncipe de Bismarck suele enviar todas las mañanas flores al castillo de Charlottenburgo.

Dícese que ha conferenciado con el emperador acerca de la extension de los poderes que se han concedido al kronprinz para representar á la autoridad imperial en determinadas circunstancias.

El día de hoy ha sido el que el augusto paciente ha pasado mejor despues de la última crisis que hizo temer por su vida.

Hé aquí un suceso muy conmovedor de la vida íntima de la familia imperial: Cuando esta mañana la princesa Margarita Beatriz, que hoy ha cumplido dieciseis años, entró en la habitacion del emperador, éste le felicitó en voz baja.

Entonces la joven princesa, anegada en lágrimas, tomó entre las suyas las manos

del enfermo, que besó sin pronunciar ni una sola palabra.

La penosa dolencia del emperador Federico no ha sido bastante poderosa para vencer su actividad intelectual.

Como en los momentos que le deja libre la enfermedad trabaja con verdadero ahinco, los médicos hacen grandes esfuerzos para persuadirle de lo conveniente que sería que se abstuviera de ocuparse en los negocios gubernamentales.

Aunque la gravedad de la dolencia es siempre grandísima, parece que por ahora no existe un inmediato peligro de muerte.

Londres 22.—Los despachos de Berlin dicen que el emperador Federico ha pasado la última noche mejor que las anteriores.

Ha dormido cuatro horas seguidas.

Al despertar se sintió muy mejorado y así continuó durante todo el día.

La respiracion es mas regular y la temperatura ha disminuido considerablemente.

Los médicos están de acuerdo en declarar que el enfermo se encuentra mejor que los últimos días.

El boletin firmado por los médicos dice que el emperador ha pasado mas tranquilo y con menos fiebre la última noche y que su estado general es mejor.

Berlin 22.—El célebre fabricante de cañones, Krupp, ha sido agraciado por el emperador con un título nobiliario.

Se cree que serán honrados con una distincion análoga los pintores Mentel y Meyerheim y el escultor Begas.

EN HONOR DE LA REINA VICTORIA

El día 19 se verificó en Florencia una marcha de las antorchas en honor de la soberana de Inglaterra.

En la comitiva iban más de seis mil personas con faroles venecianos, músicas militares y banderas inglesas é italianas, con inscripciones que decían: «¡Viva Inglaterra! ¡Viva Italia!»

El cortejo salió á las nueve de la noche de la plaza del Duomo. Una multitud inmensa saludaba con entusiastas gritos de «¡Viva Inglaterra!» La colonia inglesa respondía con los de «¡Viva Italia!»

La reina Natalia de Servia presenciaba el grandioso espectáculo desde el histórico palacio de Médicis.

La reina Victoria acompañada del príncipe y la princesa de Battemberg, las damas de su corte y las autoridades italianas, presenció el desfile desde un balcón de la «Villa Palmieri», donde reside.

S. M. recibió á una comision de la junta organizadora, á la que dió gracias, en italiano, por la hermosa manifestacion que en obsequio suyo había realizado.

CAMPAÑA ANTIESPAÑOLA

Nueva-York 22.—La prensa norteamericana, como si obedeciese á una consigna, sigue en su campaña contra los intereses españoles en las Antillas.

Al efecto publica nuevos telegramas de Cayo Hueso dando noticias de sensacion acerca del estado de la isla de Cuba.

El periódico «El Herald» de Nueva-York, se expresa de un modo que no podrá menos de despertar la indignacion de todos los españoles.

Comienza pintando á su manera la situacion de Cuba.

Dice, con referencia á una persona que, según dice, llegó á Jacksonville desde la Habana, que Cuba no ofrece seguridad alguna personal, hasta el punto de que nadie se atreve á salir del caso de las poblaciones.

Pretende que la isla está dividida en dos partidos, el peninsular y el insular.

Llega hasta el punto de suponer que ambos quieren la separacion de la isla de la madre patria.

Suelta la especie ridicula de que ellos muestran la intencion de poner á Cuba bajo el protectorado de Alemania.

Su abjetivo—añade—parece ser obligar á los Estados-Unidos á afirmar la famosa doctrina de Monroe de «América para los americanos» y á encargarse de la administracion de la isla «(sic).»

Termina indicando que los naturales de Cuba creen á los norteamericanos contrarios á la idea de anexión, pero que esperan que los Estados-Unidos acabarán por tomar una resolucion para impedir que intervenga una potencia europea.

En la colonia española llaman vivamente la atencion los manejos que revela la actitud de la prensa norteamericana, acerca de los cuales deben estar muy sobre aviso el gobierno á las autoridades españolas.

COMISION DE LIMITES

Lisboa 22.—El «Diario de Noticias» dice hoy que ha llegado á Lisboa un oficial del ejército español al servicio de la comision de limites de España y Portugal.

Añade que los trabajos de rectificacion de la frontera están muy adelantados; pero que será preciso esperar durante algun tiempo una resolucion, á causa de las reclamaciones de los pueblos de la raya, los cuales continúan presentándose.

MAHON 26 DE ABRIL DE 1888

ASUNTOS DEL DIA

Va tomando la cuestion militar tal caracter en el Congreso, que se hace difícil sospechar siquiera á dónde iremos á parar con tanta lucha intestina y tanto apasionamiento político.

La sesion del viernes dejó impresion fatal en la mayoría. Los diputados militares que se oponen á los proyectos del ministro de la Guerra, como los que de distintos puntos de vista defienden otras soluciones, todos, queriéndolo ó sin querer, han creado una verdadera anarquía, y traen á la hueste liberal confusa, asombrada y nerviosa.

«El Imparcial» lo reconoce, y lamenta las nuevas disidencias que nacen en la mayoría.

«Conocida es ya, dice, la actitud de los señores Suarez Inclán y Ochando, y la ineficacia de las gestiones hechas por el gobierno para hacerlos desistir de su oposicion á los proyectos de Guerra. Pero al cabo la procedencia militar de esos diputados explicaba su conducta por móviles que no eran ni parecen ser políticos.

Pero, á la vez que esto sucede, sobreviene de un grupo de diputados de la mayoría que representa una tendencia política, la idea de una proposicion que en síntesis era un voto de censura contra el gobierno, puesto que á esto equivale la peticion de que se retire el dictamen que se está discutiendo.

El gobierno tiene que parlamentar nuevamente, y aunque el éxito haya sido satisfactorio y la idea de la proposicion se haya abandonado por impulsos patrióticos y nobles, siempre resultará señalado el golpe contra la disciplina de la mayoría, y no será extraño que se sucedan nuevos intentos que llevarán al jefe del gobierno á diarias componendas, un día con un grupo, otro con una sola individualidad, viniendo á pararse á que será necesario oír uno por uno á todos los diputados ministeriales, para que se sepa su pensamiento en punto á las reformas de Guerra.»

No se ofrece un cuadro mas halagüeño en las cuestiones económicas pendientes, según confesion del mismo colega.

La comision sobre rebaja de las contribuciones tiene paralizados sus trabajos, esperando una fórmula de transaccion entre las dos tendencias de la mayoría.

«La respetabilidad de las personas que han tomado á su cargo el patriótico empeño de lograr un arreglo, tiene sin duda alguna contenidas, dice «El Imparcial», las encontradas opiniones que palpitan en este asunto, pero la demora que se observa en llegar al desenlace, parece demostrar que este ofrece dificultades.

Los amigos mas íntimos del gobierno

aseguran que el Sr. Sagasta está resuelto a sostener con firmeza, así el actual dictamen de la comisión de reformas militares, como todos los de las de los proyectos económicos.»

Y como resultado y solución—hasta cierto punto—de estas dificultades, suelta «El Imparcial» la siguiente indicación: «En cuanto á la suspensión de sesiones para mayo, el presidente del Consejo ha guardado una reserva que dá á entender que, cuando menos, esa idea está en estudio en las regiones del gobierno.»

Dice la prensa de Madrid que en el presupuesto del ministerio de la Gobernación se suprime la partida destinada á calamidades públicas, y que las peticiones de esta índole se harán en adelante por medio de proyectos de ley en que se soliciten de las Cortes los créditos necesarios.

Y mientras tanto se conceden, y mas cuando el Parlamento se halle cerrado, los pueblos que sufran una calamidad extraordinaria y por ella sufran hambre ó necesiten abrigo, tendrán que esperar á que se haga la ley que remedie esas necesidades, que hasta ahora se consideraban perentorias.

Estas graves cuestiones económicas y militares no hacen olvidar á nuestros gobernantes eminentes las reformas políticas. Ahora parece que hay empeño en plantear á toda prisa el sufragio universal, como si este fuese la panacea para aliviar la crisis que atraviesan la agricultura y la industria, sacar de su estado de aniquilamiento á la marina mercante, é imprimir nueva vida á la producción nacional.

No está muy seguro el gobierno en qué escuela ha de inspirarse para plantear el sufragio, si en la francesa, que es lo que hizo en 1870, ó en la inglesa, á que parece inclinado el presidente del Consejo, como recordaban el Sr. Botella y el señor duque de Mandas. En cambio, el Sr. Albarreda manifestó propósitos de hacer con unas doctrinas y otras un nuevo *pisto* á la española, y Dios nos saque con bien de sus manos.

El sufragio universal es una reforma que se impone, porque la exigen elementos de mucha fuerza en la presente situación. No son esos elementos las clases populares, muy ajenas en su inmensa mayoría al deseo de intervenir en la vida pública. Son los que toman su nombre, aunque no tengan autoridad para ello.

Un periódico dice que apremian al gobierno para la universalización del sufragio los Sres. Martos y Castelar. Comprenderemos el apuro del ministerio: esos dos votos valen para él mas que todas las cien mil razones que aconsejan obrar con cautela en este delicado asunto.

La cuestión búlgara, de que no se habla desde hace días, preocupa otra vez la atención pública.

Según despachos dignos de fe, dentro de breve plazo volverá á ejercerse en Constantinopla una activa gestión diplomática encaminada á que lo antes posible no se ponga término á la anómala situación que atraviesa el principado búlgaro.

Los referidos telegramas añaden que el gabinete de San Peterburgo tiene el propósito de dirigir á las potencias una circular sobre los asuntos del principado, reservándose para mas tarde el derecho de exigir que por mediación de la Puerta se restituya la legalidad al principado de Bulgaria.

En la república francesa todo es barullo. La cuestión Boulanger ha caído ahora en manos de los estudiantes. Parece cosa de chicos. Los alborotos boulangistas que ha presenciado París, son un indicio del estado de exaltación á que han llegado allí los ánimos. Solo en este concepto tienen importancia esas algaradas escolares, á las que han dado proporciones excesivas las agencias telegráficas, ganosas siempre de comunicar noticias de sensación.

Gaceta

Bien venido sea.—A las doce de la mañana de hoy, ha llegado, á bordo del vapor «Puerto-Mahón», el Excmo. Sr. Capitan General de estas Islas, D. Manuel Armiñan, acompañado del Jefe de Estado Mayor, señor Coll, y de uno de sus Ayudan-

tes, Sr. Florid. Han ido á bordo á recibirle, el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza; señores Boccio, Comandante de Marina interino, y Hédirer, Comandante de las fuerzas torpedistas de estas Islas, y el Delegado del Gobierno presidiendo el Ayuntamiento. Recibieron también á Su Excelencia los señores Taltavuil, Ballester (padre) y Linares, Secretario de la Corporación Municipal, en representación del nuevo Comité liberal-dinástico de esta ciudad. Al desembarcar S. E. le esperaban en el muelle el Brigadier Sr. Carmona, y los Sres. Jefes y Oficiales de esta guarnición francos de servicio.

Su Excelencia ha subido en carruaje en compañía del Excmo. Sr. General Gobernador, señor Llorente; ambos se apearon en la Plaza de San Francisco, dirigiéndose por entre las fuerzas que cubrían la carretera á su casa alojamiento, viendo desfilar desde uno de los balcones las fuerzas de esta guarnición.

Poco después han pasado á cumplimentar á S. E., el Brigadier Sr. Carmona; los Sres. Jefes y Oficiales, francos de servicio, de esta guarnición; los Párrocos de esta ciudad.

—A las cuatro ha visitado á S. E. el señor Juez de instrucción de esta partido acompañado del Sr. Fiscal municipal.

—A las cinco S. E. ha pasado revista á los cuarteles y á la fuerza en ellos existente.

—Mañana visitará la Factoría de Utensilios, Hospital Militar y Fortaleza de Isabel II.

—Según noticias S. E. recorrerá los pueblos de esta Isla llegando hasta Ciudadela en donde es propable, si el tiempo lo permite, fondee el cañonero «Alsedo» para embarcarlo y dirigirse á Alcudia.

Escuadra.—A fines del corriente mes debe fondear en Tolon, con objeto de hacer provisiones, la escuadra francesa de evoluciones, compuesta de los acorazados «Colbert», «Devastation», «Combert», «Amiral Duperré», «Indomtable», y «Redoutable»; el crucero de segunda clase «Milan»; los cruceros-torpederos «Comba» y «Pancon»; los avisos «Bomba» y «Culebrina»; los torpederos de alta mar «Balm», «Douart de Lagrée», «Challier», «Capitan Cuny», y los contra-torpederos 68 y 151.

Estos buques van al mando del vicealmirante Amet.

Se ignora todavía el programa de las maniobras que debe verificar esta importante escuadra; pero se asegura que después de su salida de Tolon recalará en los más importantes puertos del Mediterráneo, contándose entre ellos el nuestro y el de Barcelona.

Destino.—Nuestro amigo y paisano el Comandante de Artillería D. Gabriel Vidal y Rubí, ha sido destinado á la fábrica de Trubia.

Buena presa.—En aguas de este puerto se cogió ayer una palomida que pesó cuarenta libras de á 400 gramos; ha sido vendida en la mañana de hoy en el mercado de esta ciudad.

Funerales.—En la sesión celebrada ayer por la Junta de la Asociación de Beneficencia Domiciliaria de esta ciudad, se acordó abrir una suscripción entre el vecindario á fin de costear los gastos de un funeral, que se celebrará en la Parroquia de Santa María, para el eterno descanso del Excmo. Sr. D. Fermín Abella, fundador de dicha benéfica Asociación.

Teléfono.—La Gerencia de los vapores-correos de esta Isla, nos ha facilitado el siguiente telegrama:

Palma 26.—2 t.

«Nuevo-Mahón» llegado once y media encontrando viento duro mar gruesa.—Cardona.

Medida acertada.—Hemos leído que el Sr. Alcalde de Palma, está dispuesto á hacer cumplir con todo rigor, especialmente durante la época calurosa, los artículos de las ordenanzas municipales que se refieren al tránsito de perros por las vías públicas.

La Alcaldía de esta Ciudad, ¿ha formado también tan recomendables propósitos? El público estaría de enhorabuena.

Salida.—En la tarde de hoy la ha verificado para Ciudadela nuestro buen amigo el Sr. D. Juan Trémol y Fanér.

Mercado.—La situación del mercado de la Habana el día 7 del actual era el siguiente:

Oro español de 232 3/4 á 233. Cambios firmes.

Permisos.—Ayer y sin pago de derecho alguno, se repartieron por la Delegación del Gobierno en esta Isla á los dueños de fondas, Hoteles, tabernas, bodegones, etc., los permisos á los que cumplieron lo mandando por el Reglamento de Seguridad y Vigilancia.

Retiro.—A instancia propia se lo han concedido á nuestro querido amigo D. José Ramis de Aireflor, Comandante Militar de Marina de esta Provincia.

Sentimos, y con nosotros el público mahonés, vernos privados de tan celosa Autoridad.

Salida.—En la tarde de hoy la ha verificado de Palma para Tarragona el vapor «María», con objeto de embarcar en aquel punto al regimiento de Málaga que debe ser conducido á Melilla.

Embarcaciones.—Han sido construidas en uno de los astilleros de Palma dos embarcaciones menores, destinadas á la pesca en Montevideo.

Felicítamole.—Ha sido ascendido al empleo de Comandante el Capitan del Cuerpo de la Guardia civil, nuestro amigo D. Jaime Arbuthnot y Zuazo.

Nueva Conferencia.—Dá cuenta «El Mahónés», de haberse inaugurado, el domingo último, en Villa-Carlos, una Conferencia de San Vicente de Paul, bajo la advocación de Ntra. Sra. del Rosario. S. E. I. el Sr. Obispo remitió la cantidad de cien pesetas para inaugurar los trabajos de caridad á que aquélla está consagrada; trabajos que prometió remunerar con mano pródiga. Aquel que con su palabra y ejemplo santificó y enalteció la pobreza.

Defunción.—En el propio colega leemos que el martes falleció en Alayor la madre del M. I. D. Juan Palliser y Pons, Canónigo de la Sta. Iglesia Catedral de Orán y Secretario de Cámara del Ilmo. Sr. Obispo de aquella Diócesis. (R. I. P.)

Vapores.—El vapor «Provence», salido de Buenos-Aires el 20 de Marzo, llegó el 18 del actual á Marsella, siendo admitido á libre plática.

El «Bearn», salido el 15 del actual de Marsella para el Brasil y el Plata, recaló en Gibraltar el 18, siguiendo viaje.

El «Savoie» partió el 9 del actual de Santos, hizo escala el 12 en Río Janeiro y se le aguarda en Marsella para el 3 de Mayo.

El primero y el último de dichos vapores recalarán de nuevo en el puerto de Barcelona, respectivamente, el 2 y 26 del próximo Mayo.

El «San Ignacio de Loyola» salió el 18 de Cádiz para Vigo, Coruña, Santander y Liverpool.

El «San Agustín» salió el 20 de Santander para la Coruña y Vigo, de donde zarpará el 30 para Colon.

El «Buenos Aires» llegó el 20 á Marsella, desde Génova.

El «Isla de Mindanao» salió el 21 de Adea para Suez.

El «San Ignacio de Loyola» salió el 20 de Vigo para la Coruña, Santander y Liverpool.

El «Panamá» salió el 23 de Veracruz para la Habana.

El «M. L. Villaverde» llegó el 23 á la Habana procedente de Nuevitás.

El «Ciudad de Santander» llegó ayer 24 á Barcelona en viaje desde Veracruz.

El «Isla de Cebú» salió el 25 para Cádiz y las Antillas.

El «San Ignacio de Loyola» salió el 21 de Coruña para Santander y Liverpool.

El «P. de Satrústegui» salió el 22 de la Habana para Colon y escalas.

El «Isla de Luzon» salió el 22 de Santa Cruz de Tenerife para Cádiz.

El «Ciudad de Santander» salió el 22 de Cádiz para Barcelona.

El «Reina Mercedes», salió el 23 de Vigo para Cádiz, Cartagena, Barcelona y Manila.

El «Buenos-Aires» zarpó el 23 para Málaga, Cádiz, Canarias y América del Sur.

El «Isla de Cebú» salió ayer para Cádiz, Puerto Rico, la Habana y Veracruz.

El 18 zarpó de Tenerife para Puerto-Rico el vapor «Pío IX».

Pasajeros.—Los llegados en el vapor-correo «Puerto-Mahón» son los siguientes:

DE ALCUDIA

D. Modesto Obert, Julian Rodriguez, Nicolás Marty, Francisco Cabaseran, Gaspar Reynés, Francisco Clares

DE BARCELONA

Un Sr. Teniente de Artillería, W. Jovel y Señora, F. Clossé, Enrique Aubiceau, José Pessa, José Balet, Juan Rodriguez, Mariano Santonja, Gabriel Cardona, Pio Marqués y hermana, Francisca Martín, José Bello y esposa, Celestino Sintés, José Vives y dos soldados.—Total 25.

TELÉGRAMAS

DE EL BIEN PUBLICO

No se permita su reproducción en esta Ciudad.

Madrid 25.—1:30 madrug.

La Cámara francesa pide se tome en consideración una proposición suprimiendo las condecoraciones, la que será combatida por el Gobierno.

Se ha aprobado el aumento de cinco francos á la introducción de las harinas y maíz, habiéndose desechado los recargos sobre el arroz y la paja.

De los 38 diputados del departamento del Sena, 32 reprueban los manejos boulangieristas.

La Reina de Italia acompañará al heredero de la corona cuando visite la Exposición de Barcelona.

En París se han fijado carteles anunciando meetings, los que han sido arrancados por la policía en medio de ruidosas protestas. Los estudiantes boulangieristas han escogido como distintivo un clavel rojo para conocerse y reunirse.

Los diputados del departamento del Sena publicarán mañana un manifiesto contra el general Boulanger.

Anúnciase un discurso de monsieur Carnot en Burdeos, encaminado en afirmar la actual constitución, debiendo salir mañana de París acompañado de los Ministros de Obras públicas y de Instrucción.

Madrid 25.—2:58 madrug.

París.—Varios diputados se han negado á afirmar el manifiesto contra el general Boulanger.

Madrid 25.—9:50 m.

Créese se zanjarán las cuestiones económicas pidiendo autorización para introducir en los presupuestos de gastos grandes economías.

El Sr. Sagasta ha dicho que no ha pensado un momento en suspender las sesiones en Mayo, considerando el hecho disparatado, proponiéndose se discutan todos los proyectos económicos y demás leyes hasta 1.º de Julio.

Madrid 25.—10:20 m.

París.—El conde de París se niega á dar manifiesto á la nación. Hoy publicarán los periódicos las siguientes declaraciones:

Considera que la crisis porque atraviesa Francia, es grave, y son inevitables grandes sucesos, á causa de la impotencia del Gobierno, que carece de prestigio en toda Europa; que el radicalismo amenaza consumir la desorganización del país; que el triunfo del general Boulanger, dado por Francia, ha sido aasiar de libertarse del actual régimen; justifica se reclame la disolución de la Cámara, que se halla desacreditada con motivo de la revisión constitucional, y considera, por último, que la única solución que queda á la Francia es la proclamación de la Monarquía.

Seccion comercial

Barcelona 24.—5'50t.	
4 por ciento Int. fin próximo	67'20
4 por ciento Ext fin próximo	69'70
4 por ciento amortizable..	83'75
B. H. de Cuba.	99'25
B. H. Colonial	45'87
F. C. de Barcelona á Fran- cia nuevas	60'87
F. del N. de España	00'00
Orenses.	12'87
F. C. Tarrag. B. y Francia.	00'00
Id. Norte.	00'00
Id. C. de Medina á O. y Vigo.	00'00
Id. Almansa.	00'00
Obligaciones Trasatlántica.	00'00

Empeños del casino Mercantil	
Interior	17 rs. paga alcista.
Exterior	4 rs. paga bajista.

Madrid 23

4 p.00 Interior.	66'95
4 p.00 Exterior	84'15
4 p.00 amortizable.	00'00
Bills. Hipots. de Cuba.	98'95

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Stos. Cleto y Marcelino papas y mártires.

Mañana se hace la visita á Ntra. Sra.
de las Gracias en la Concepcion.

Santo de mañana

S. Toribio obispo y S. Anastasio papa.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 26.—De Barcelona goleta
San Jaime pat. Francisco Leon con 5
trips. 1 pasag. y esf.De Barcelona vapor *Puerto-Mahon* Cap.
D. Miguel Tudurí con 21 trips. 25 pasags.
esf. y la correspondencia.

ANUNCIOS

BANCO DE ESPAÑA

Agencia de Contribuciones del Parti-
do de Menorca.—Calle Gracia, 44En cumplimiento de lo prevenido en los
artículos 14 y 15 de la Instrucción de 20
de Mayo de 1884 se participa que quedara
abierta la cobranza de las contribuciones
Territorial é Industrial de este partido
correspondiente al cuarto trimestre de este
año económico, en los Pueblos de esta is-
la del modo siguiente:En Mahon los dias 1, 2, 3, 4, 5 y 6 de
Mayo próximo de 8 á 1 del dia y de 2 1/2
á 3 1/2 de la tarde.En Villa-Cárlos los dias 8, 9 y 10 del
propio mes de 8 mañana á 2 tarde.En Ciudadela los dias 1, 2, 3, 4, 5 y 6
de idem y horas de costumbre.

En Ferrerías los dias 4, 5 y 6 de idem.

En Alayor los dias 7, 8, 9, 10, 11 y 12
de idem.En Mercadal los dias 15, 16, 17, 18 y 19
de idem.Los hacendados forasteros que tengan
cuotas domiciliadas podrán satisfacerlas en
el pueblo del domicilio en los dias señala-
dos para la cobranza del mismo, si no quie-
ren incurrir en apremio.Para que nadie pueda alegar ignorancia,
y al objeto de que las cuotas de cada con-
tribuyente no sufran el gravamen que pa-
ra los morosos determina el artículo 16 de
la citada Instrucción, se les invitan á que
verifiquen el pago de sus respectivas cuo-
tas, y recojan los correspondientes recibos
talonarios en los dias señalados al efecto.Lo que hago público para que llegue á
comocimiento de todos los Sres. Contri-
buyentes.Mahon 25 Abril de 1888.—El Agente,
Miguel Pons y Orfila.El Comisario de Gerra, Inter-
ventor del material de Ingenieros
de esta Plaza.Hace saber: que el dia 7 de mayo próxi-
mo, á las once de su mañana, tendrá lugar
en la Comandancia de Ingenieros de esta
Plaza, calle de Isabel 2.ª núm. 14, la venta
mediante subasta oral de varios efectos y
herramientas declarados militares, los que
se hallan de manifiesto en el Parque de In-
genieros en la Fortaleza de Isabel 2.ª; así
como la relación valorada de los mismos
en la citada Comandancia, para conoci-
miento de las personas que desean tomar
parte en el acto.

Mahon 25 de Abril de 1888.—Juan Bó.

Alcaldía de Villa-Cárlos

El dia 29 del actual á las nueve de su
mañana, tendrá lugar en estas Casas-Con-
sistoriales la segunda subasta del arriendo
de la Casita carniceria núm. 2 en la cual
se admitirán pujas que cubran el 5 por 100
sobre la cantidad de setenta y seis pesetas
porque ha sido rematada por todo el año
económico de 1888 á 1889; repitiéndose la
subasta de la Casita núm. 1, para la cual
no se ha presentado licitador alguno.Villa-Cárlos 22 de Abril de 1888.—José
Vila.

SUBASTA

A voluntad de sus dueños se venderá la
licitacion verbal el dia 29 del corriente á
las 11 de la mañana, en el despacho del
Notario D. Francisco Andreu, una casa
con varios hortales de unas 3 barcillas, co-
nocida por Son Falda, situada en la Al-
quería Cremada de este término. Los títu-
los de propiedad y condiciones de la subas-
ta obran en poder de dicho Notario.

SUBASTA

A voluntad de su dueño se venderá en
licitacion verbal el dia 9 de Mayo á las 11
de la mañana, en el despacho del Notario
D. Francisco Andreu, y bajo el tipo de 650
duros, una casa con huerto ó solar conti-
guo, situada en la calle de S. Lorenzo de
esta Ciudad, núm. 27, 29 y 31. Las condi-
ciones de la Subasta y títulos de propiedad
obran en poder de dicho Notario.

PARA VENDER

Lo están las casas señaladas con los
núms. 20, 22, 24, 26 y 28 en la calle de
S. Juan y un huerto de recreo, con cuarto
para coladas, pozo, pilas etc. etc. situado
en la calle de Sta. Eulalia, n.º 42.

Informarán calle de Sta. Ana, n.º 1.

Para Vender

Lo está en Ciudadela un omnibus usa-
do, cabida nueve asientos, el cual se cede-
rá por un precio baratísimo. Para infor-
mes Sebastian Marqués, cochero, calle
Mahon.

Para Vender

Lo están los restos de una casa de la ca-
lle de Montañez al lado del núm. 14. Pa-
ra informes, calle de la Reina núm. 24.

NODRIZA

Una, mallorquina, leche fresca desea en-
contrar criatura para amamantar. Vive en
Villa-Cárlos, calle de S. Pedro n.º 53.

ARANJAT

En la confitería EL AGUILA DE ORO
lo hay de venta, de 1.ª calidad á 24 cénti-
mos de escudo la libra; como tambien se
encontrarán los chocolates siguientes: Cho-
colate Amatller de la fábrica de Barcelona
tan antigua como acreditada: de la Colo-
nial de Madrid, á precios de fábrica, cuya
casa cuenta con tantas medallas, como ve-
ces á presentado sus chocolates á las expo-
siciones; y el Osteojeneo del Dr. Subirá de
Barcelona, que tanto recomiendan los fa-
cultativo sin excepcion, tanto para los ni-
ños durante el crecimiento, personas débi-
les, señoras embarazadas, recién paridas,
nodrizas, convalecientes, ancianos, á toda
persona que le sea costosa la digestion y por
fin á todas las personas pudientes, pues á
más de sus buenas cualidades como medi-
cinal, reúne la de ser muy agradable al
paladar, y no contener mezcla alguna.
Precio del paquete 1'75 céntimos de pesetas.
Lo hay con Vainilla, Canela, y sin
aroma.UNICO DEPOSITARIO EN MAHON
CONFITERIA

EL AGUILA DE ORO

CAFE MOLIDO SUPERIOR

procedente de las acreditadas fábricas

de
MATIAS LOPEZ

Madrid.—Escorial.

Se ha recibido una gran partida en el es-
tablishment

EL ARCA DE NOÉ

2 Hannover 2

DROGUERÍA MAHONESA

DE

MARTIN VALLS

8 HANNOVER 8

Habiendo hecho compras directas á sus autores de varias especialidades,
desde esta fecha se ceden en dicho establecimiento á precios escesivamente
baratos, pudiendo garantir con toda seguridad su

LEGÍTIMA ESPECIALIDAD

Citrato Magnesia Kings legitimo	7 rs. vn. frasco
Harina lacteada E. Nestle legitima	7 » » bote
The Chambard legitimo	4 1/2 » »
Esencia Zarparrilla legitima de Bristol	20 » »
Leche condensada suiza legitima	6 » »

Almidon 1.ª planchar en cajas y al peso 14 cénts. escudo libra.

ÚNICO DEPOSITO directo de las renombradas fuentes de Agua de Vals.

Legia fenix: de los acreditados fabricantes A. Alexandre é hijo.

Aparatos económicos para colada, sistema privilegiado de los señores
A. Alexandre é hijo, depósito de modelos y precios reducidos.Se garantiza LA LEGITIMIDAD de todos los artículos que se venden
como legitimos.Desconfiar de las numerosas falsificaciones é imitaciones que se venden
como legitimas.

Drogueria Mahonesa de Martin Valls.—Hannover 8

MAHON

EXPOSICION DE BARCELONA

GRAN FÁBRICA DE CORBATAS

ÚLTIMAS NOVEDADES

CON GRAN BARATURA

Cuellos impermeables. á 14'40 reales docena.

Puños á 24, 30 y 36 reales docena.

VENTAS AL CONTADO

LA CORBATINERA.—ESCUDILLERS, 60

BARCELONA

POLVOS DE CACAO chocolate

DE VAN HAAGEN DE UTRECHT, AMSTERDAM.

SE RECOMIENDA EFICÁZMENTE

1.º Por su pureza incomparable.—2.º Por sus propiedades benéficas y
nutritivas.—3.º Por su digestion facil.—4.º Por su fino aroma.—5.º Por
sus cualidades económicas —6.º Por la facilidad de su preparacion y el
poco tiempo que exige:PREPARACION. Echar en una taza una cucharadita de café de este
polvo con una cantidad igual de azucar; llenar la taza de agua hirviente;
remover un poco con la cuchara y se obtendrá casi instantáneamente una
bebida aromática muy agradable y de las mas nutritivas conteniendo todo
el principio de la haba del cacao. Si se prefiere se puede llenar solamente
media taza de agua hirviente, revolviendo como se ha dicho, despues se
acaba de llenar con leche fria ó caliente, pero no hervida. Para los niños
sobretudo esta bebida así preparada, es tan benéfica como agradable.Este Cacao con ó sin azucar, y que no exige mas que agua hirviente pa-
ra su preparacion, dá, en poco tiempo una bebida agradable, nutritiva y
fortificante que no se puede apreciar bastante en los viages de tierra y mar
en la caza y en el campo, en los hospitales, en campaña, etc.Nota.—Se garantiza su pureza, sin el mas mínimo ingrediente, de modo
que se somete en todo tiempo á un exacto examen químico.

Los falsificadores serán rigurosamente perseguidos por la ley.

Depósito exclusivo en Mahon Drogueria de Francisco Thomás, calle Nue-
va núm. 8.

TINTA NEGRA superior en tinteros á 13 céntimos de peseta uno.

PÉRDIDA

El dia 28 del pasado Marzo se estravió
desde Fornells á Ciudadela una patronia
y una cédula, las cuales iban dentro un so-
bre franqueadas con dos sellos e iba diri-
gida á D. Jaime Fornaris, calle de S. Mi-
guel, Ciudadela. Se lo mandaba D. Anto-
nio Sanz y Pons.El que lo entregue á su dueño que vive
en Fornells calle del Mar núm. 15, reci-
birá una gratificacion.

Para Vender

Lo está la casa calle de Buenaire n.º 12.
Informarán Arrabal 126.

PARA BARCELONA

Saldrá el domingo 29 del actual, el laud
Dolores, patron Antonio Sintes
Se despacha en el Almacen de D. Miguel
Estela, Abundancia 34. Mahon.

Imp. de M. Parpai.—Bastion 39.